

Besztercebányai HÉTFŐI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egész évre helyben 2.20 kor., vidéken 3.20 kor.
Egyes példány ára 4 fill.
Megjelenik minden hétfőn.

Felelős szerkesztő:
HAVELKA JÓZSEF

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BESZTERCEBÁNYA, FŐ-TÉR. Telefon 108.
Hirdetések díjazás szerint.

I. évfolyam

1911 október 16

18. szám

Magyar aratókat

kér Argentína kormánya. Százezer olasz kivándorlottat fegyverbe szólított az olasz-török háború és most nincsen, aki learassa a buján termő argentinai rónák hullámzó kalásztengerét. Acélos inu, kemény karu, a nyári nap rekkenő tüzeit könnyen bíró magyar legényekre van szüksége a délamerikai Kánaánnak, különben lábom vész termése és haszontalanul elpereg a hajladero kalászkok magja.

A munkabér két dollár naponta. Százezer munkásnak százezerszer két dollár. Vagy harminc napig eltart az aratás: vagyis harmincszor annyi lenne az összes kereset. Hat millió dollár pedig harminc millió korona. Ide-oda ingyen ut; az amerikai állam külön hajójáratot szervezne Fiume-Buenos-Ayres között.

Szédítő, fényes perspektíva! A magyar munkás, mint a világ vándor-madara. Nyáron a Nagyalföldön, télen a Pampasokon. Nemzeti vagyonunk hatalmas fellendülésnek indul. A takarékpénztárak nem győzik kamatoztatni a rengeteg betétet. Fiume az Adria leghatalmasabb kikötője. A növekvő forgalommal, gyarapodó jómóddal együtt új, szabad eszmék vonnak be hazánkba. Kórház, iskola, egyetem országoserte, a kellenél is több. Hatalmas gyárak, melyekben világlátott, iskolázott munkások szereznek világra szóló hírnevet a magyar iparnak. Fényes acélhálózatot száguldó vonatkigyók a szélrózsa minden irányában . . .

Eh, nem érdemes folytatni. Kicsinyes, garasoskodó világot élünk, amely dohog is türi meg az ilyen szédítően, félelmetesen nagy tervek végrehajtását. Felvonulnak a rövidlátó szociálpolitikusok, az érdekeiket féltő birtokosok, a minden szabadabb áramlattól rettegő államhatalom, a társadalom tucatnyi önző kasztja és felekezete és keserves vinnyogással sorakoztatják csatasorba érveiket. „Hogyne, kétdolláros napszámhoz szoktatják majd az aratókat. Hogyne, szocialistákat nevelünk a nyakunkra. Már úgy se tisztelnek se embert, se istent, még Amerikába küldjük iskoláztatni őket!” Az argentinai kormány pedig soká nem könyörög. Nincs rá ideje. Ha Magyarországon nem áll az alku, majd áll másfelé. Lesz azért magyar aratója is elég. Igaz, hogy nem külön hajón, nem állami ellenőrzés alatt, nem a hazaszállítás kötelezettségével jut hozzá, de hát arról nem ő tehet. Nem, hanem azok, kiknek megint sikerült megmenteniük a hazát . . .

Apróhirdetési csalók!

Örökbeadók —
Örökbefogadók — Házasságközvetítők

Amióta az apróhirdetés a kereskedelmi és üzleti forgalom lebonyolításának egyik igen olcsó és kényelmes módjává vált, egyre sűrűbben akadnak olyan tisztességtelen vállalkozók, kik épen a hirdetés e módját választják üzemeik végrehajtására. Nem az ilyenféle csalások közismert módjaira, a kauciószedésekre, a választékos-kicsalókra utalunk, hiszen ezek ma már a törvényszéki rovatokból is annyira ösmeretes módjai a balekfogásnak, hogy igazán nagyfokú naivitás kell ahhoz, hogy valaki ezeknek is beugorjon.

E könnyen és mások pénzén megélni akarók tábora azonban annyira leleményes, hogy szinte napról-napra új trükköket eszel ki, hogy hirdetések közzététele útján lépécsalja áldozatait. Kötelességünknek tartjuk, hogy olvasóinkat — saját érdekükben — egy pár ilyen ravasz és élelmes cselofságra figyelmeztessük.

Igen jó üzleteket csinál bizonyos „Schlesinger N.” nevezetű berlini házasságközvetítő, kinek pontosabb címét még eddig nem sikerült megtudni, mivel mindig csak holmi postafiókok számára címezeti leveleit. Nagy hozományú leányok vagy özvegyasszonyok kezére hirdet pályázatot és annyira bőkezű, hogy nem egyszer 1 millió marka hozományt is ígér a vőlegényjelölteknek, kiknél, mint a hirdetés mondja: „Kor, vallás, vagyon, állás mellékes”. Ugy látszik, a berlini menyasszony egyetlen vágya, hogy mennél hamarosabban tulajdon millióján. Hihetetlen, hogy mennyien bedőlnek ennek a nagyon is világos csalásnak.

Értesülésünk szerint naponta átlag 35 levél érkezik Magyarországból Schlesinger ur postafiókjába. A harmincöt közül mindig akad vagy kettő, ki a bekért 20 marka információ díjat a jó üzlet reményében beküldik — és csak természetes, hogy az információ amúgy — kedvezőtlen. Schlesinger ur pedig — a holdban levő menyasszonyát még vagy 20 esztendőig fogja kínálgatni az egymillió korona hozománnyal együtt.

Nagyon gyakori szereplője az apróhirdetési rovatoknak az a gazdag német család is, amely egy diszkrét származású gyermeket „Kind von discret. Geburt” horribilis végkielégítéssel hajlandó örökbe adni bárkinek. Ilyen család csak nemrégiben leplezték le Fiumében, ami azonban nem akadályozza társait, hogy külföldről ne folytassák hasonló csalásaikat.

Majdnem azonos svindlivel él az az öreg mágnás, leginkább birodalmi gróf, aki potom pár ezer koronáért hajlandó örökbe fogadni és grófi ranghoz juttatni holmi ambiciózus ügyvédeket, keskedőket, vagy bárkit, aki csak jelentkezik.

Mindezek csak úgy utaznak előlegekre, mint a házasságközvetítő Schlesinger. Teszik ezt pedig minden veszély nélkül, mivel külföldre a mi büntető bíróságunk keze ki nem terjed. Igaz, hogy a német rendőrség nemrégiben nagy razzsiát tartott főként Berlinben és 73 egyént tartóztatott le, kinek egyetlen hivatása az volt, hogy apróhirdetések útján világszerte előlegeket esalt ki a hiszékenyebb emberektől, de azért még mindig

maradt vagy ötannyi, kik vigan folytatják tovább főként a magyar hirdetésbongészók fosztogatását.

Különös hagyaték

A voloscai különös végrendelete

Különös hagyaték foglalkoztatja most egyszerre az eszéki, voloscai és zágrábi hatóságokat. Petru Adolf hagyatékáról van szó, ki ezelőtt 8 nappal Voloszában öngyilkosságot követett el. A 28 éves fiatal embert beteges, romantikus gondolkodásmódja kergette halálba. Félmillió koronát meghaladó vagyona volt, de az volt a rögeszméje, hogy e vagyon neki mindenben és mindenütt vetélytársa, még pedig nála szerencsésebb vetélytársa, mivel mindenki pénzét és nem az ő személyét tiszteli. E rögeszméjének hatása alatt különös tervet szőtt ki. Odahagyta szülővárosát, Eszéket, és szerény irnok állást vállalt Voloszában, hol senki sem ösmerte, a kerületi kapitányságon. Szegényesen élt, állandóan kopottas ruhában járt és így sikerült elérnie célját, — mindenki szegénynek tartotta.

Vagy három esztendőig tartott ez a békés és nyugodt élet, amikor megösmerekedett egy voloscai özvegyasszonnyal, Dorbies Milenával. Az ösmeretségnek barátság, majd szerelem lett a vége és Petru boldog volt, hogy a kívánatos özvegyasszony, ki mitsem tudott vagyonáról, kész volt ő hozzá, a szegényes irnokhoz feleségül menni. Már ki is tüzték az esküvőt november hó elsejére, mikor Petrut rettenetes meglepetés érte. Egyedül lévén menyasszonya lakásán, unalmában kutatgatni kezdett annak íróasztalán. Egyszerre levél akadt kezébe, melyben egy eszéki tudakozóda menyasszonyát híven értesíti Petru anyagi helyzetéről. Fel volt e levélben sorolva, hol van ingatlana, mennyi annak értéke, szóval a legpontosabb felvilágosítást adta Petru anyagi helyzetéről. És ami rá nézve a legbor-

zasztóbb volt, a levél két hónappal ezelőtt, vagyis épp abban az időben érkezett, mikor megkérte menyasszonya kezét. Most megértette, mért kötött ki magának menyasszonya 3 napi megrendelési időt.

Petrut a rettenetes csapás teljesen megsemmisítette. Egész kombinációja halomra dőlt, megint csak nem ő, hanem vetélytársa, vagyona aratott győzelmet. Szó nélkül hazament, megírta végrendeletét és föbelötte magát.

A végrendeletet tegnap bontották fel a voloscai törvényszéken. Vagyonának felét, 250.000 koronát a horvát iskola-egyesületnek, a Cyrill és Metod együletnek hagyományozta, másik felét pedig kettő osztotta. 115.000 koronát kap a zágrábi egyetem orvosi kara, mely ennek fejében köteles holttestét exhumáltatni, csontvázát preparálni és szertárában elhelyezni. Másik 115.000 koronát a szép Milenának hagyományozta, de azzal a kikötéssel, hogy minden esztendőben, halottak napján Zágrábba kell utaznia és két tanu jelenlétében koponyáját meg kell esőkolnia. Ezzel kell tanujelét adnia annak, hogy őt és nem a vagyonát szerette.

A különös végrendelet érthető feltűnést kelt az egész vidéken. Petru nővérei máris kijelentették, hogy perrel támadják meg a végrendeletet, míg a voloscai bíróság a maga hatáskörén belül is megtette a végrendelet megsemmisítése iránt a szükséges lépéseket, mivel ez szerinte a jó izlésbe és az etikába ütközik. Ezzel szemben Dorbies Milena sem maradt tétlen és a zágrábi törvényszék elé kérte utalni az egész ügyet, mivel Petru hagyatéka horvát területen van. A különös végrendelet mindenesetre még súlyos bizonytalanságokat fog kelteni.

Abbazia

Léederer-pensio Habsburg- és Gizzella-villával és a Park-szállóval. Gyönyörű fekvés, a kikötő és kurpark mellett. Teljes kényelem (lift, központi fűtés) stb. Polgári árak. Nyitva egész évben. Prospektus ingyen. Tulajdonos Léederer József.

Mást szerettek uram!

Mikor az asszony fecseg

— Egy római adalatról. —

A főváros City-jének szívében suttogva terjed tovább a kis K. Böske házasságának szomorú története. Szinte hihetetlenül hangzik mindenki előtt, hogy ez a gyönyörű asszonyka és az a derék fiú, W. Károly (lipótvárosi nagykereskedő fia, valóságos, belső cégtag) ily rövid, pillanatnyi együttélés után máris külön-külön utra tértek. És még hozzá miért? Mert — legalább így szól a fáma — csacsán fecsegett az asszony.

A dolog úgy történt, hogy az idén, szeptember hóban, általános meglepedésre a körülrajongott, el-kényeztetett szőke baba W. Károly hitvesévé lett. Hosszu időn át tartó udvarlás, nyilvános mátkaság előzte meg a hivatalos aktust. Az ifju és a leány állandóan együtt jártak jóúrokra, színházba, tárlatra, egy szóval mindenová, ahol egy jól nevelt lipótvárosi menyasszonynak jóvendőbelije szmokingos karján meg kell jelennie. És így mindenki tudta, természetesnek találta, hogy ennek a két lénynek sorsközösségét nemcsak az ében székely „házass-feleket iktató-hivatalban”, hanem a szülők szívében és Wertheim-kasz-szájában is egyetértőleg elintézték.

Azon a bizonyos napon azután Károly ur boldog izgalommal, kicsiny menyasszonykája sápadtan, remegő ajakkal mondotta ki a sóvárogva várt „igen”-t. És az ifju férj boldog álmokat szöve vitte karján magával szépséges feleségét a gratulálók óriási tömegén keresztül orgona bugó hangja mellett, el, messze idegenbe, mesébe illő nász-utra.

Csakgy mellékesen kívánom fel-említeni, (mert én azonnal észre-vettem) hogy a templom elrejtett zugában, közel a bejáratához, falhoz iapulva állt egy sápadt arcú fiatal legény, elnyűtt, szürke felöltőben, kopottas kalappal, szétaposott cipőkkel, és mikor mellette elhaladt a fiatal asszony, hirtelen összeolvadt kettőjük mámorosan izzó tekintete. De ez csak egy pillanatig tartott. A következőben már tovább haladt az ifju pár és a nő boldog mosoly-lyal, jobbra is balra is fejbökölve, robogó hintón elhajtattott hitvesével, hogy azután meg se álljon — Ná-polyig.

Gyönyörű verőfényes reggel érkeztek meg az első stációra. A ma-gasban zöldelő hegyormok, alant a zugva hullámzó tenger, a város ezernyi szépsége, mind-mind lebi-lincseltek már az első pillanatban az asszonyt. Szinte megihletve nézte, szemlélte a mesés képét, csodál-kozva járatta körül bámuló tekin-

tétét és odasimult erősen fiatal urá-hoz, kart-kartba fonva, mintha oda akarta volna láncolni magát elszá-kíthatatlanul... Mialatt a természet és az emberi kéz pompázó csodáit elmerengve nézegette, lassan, észre-vétlen egy könnyesepp futott végig sápadt orcáján... azután még egy... utána a többi és hirtelen megindult az áradat... keserves zokogásban tört ki a piciny asz-szonyka.

A férj rémülten, csodálkozva né-zett hitvesére. Nem tudta megérteni, miért sir az ő édes asszonykája.

Kérdezte, csitítva faggatta, bá-nata felől. Csókjával törölte le kö-nyeit. S mikor látta, hogy a köny-zápor csak nem mulik, hazavitte előkelő szállóbeli lakásukra, leül-tette maga mellé szepegő feleségét és vigasztaló szóval nyilatkozásra kér-lette.

Hosszas kérlelésre megindult az asszony el-csuklók szava.

— Nézze, Károly, maga most nagyon meg fog haragudni réam... Ne... ne szóljon közbe... Én tu-dom, hogy meg fog haragudni. És azt is tudom, hogy amit én ma-gával tettem, az ocsmányság, az komiszság, azt maga nem érde-melte meg tőlem, mert maga jó, nagyon jó... De ennek így kellett jönnie, ennek be kellett következ-nie, mert a szülők... azok ezt akarták, ezt követelték és nekem meg kellett tennem.

— De miről beszél, édes fiam?

— Arról, hogy a legnagyobb gabszgot követtem el, amikor a maga hitvesévé lettem, amik-or elvitettem magam felsőbb utasításra...

— Miért?! — kérdezte csodál-kozva a férj.

— S most, amikor megérkez-tünk, amikor magam előtt láttam ezt az isteni szép tájat és tudtam, hogy most fogom átlépni első kö-zös otthonunk küszöbét és maga meg fog esőkolni... maga át fog karolni engem... maga...

— Nos?? és...
— Én... én... rettenetesen szerenesetlen vagyok, Károly... én... én nagyon féltem ettől, mert én... mást... mást szere-tek...

A fiatal férj a csodálkozástól alig tudott szólni. Nem volt ké-pes hitvese előtte érthetetlen sza-vainak hitelt adni. Azt hitte, hogy talán lázban beszél... Csitítani próbálta. Az asszony azonban, mi-dőn észrevette közeledését, vissza-utasította őt.

— Ne jöjjön közelebb, Károly... nagyon kérem és értse meg, hogy komolyan tettem az előbbi kije-lentést. Látja, most már nyugodt vagyok, már nem sírok. És ismé-teltem meg kell vallanom, hogy maga nagyon jó, nagyon kedves fiú, Károly, hogy megérdemelném magától, hogy agyonüssön, vagy dobjon ki, vagy nem tudom én mit tegyen... de nekem nem sza-bad magát szeretnem, mert szava-mat adtam, mert megesküdtem az egy élő istenre, hogy nem fogom szeretni, hogy nem leszek a ma-gáé, mert... mert — mást szere-tek, Károly.

A férj visszahökken. Belesá-padt felesége szavainak hallatára. De csak egy pillanatra. Azután kiegyenesedett. Megállt az asz-szony előtt és ridegen, higgadtan, mint akit férfiúi hiúságában mély-len megsértettek, megkérdezte tőle, hogy komoly és végleges a kijelentése?

— Azt akarja tehát, hogy még

mielőtt... hogy mi — elváljunk. Az asszony nem felelt semmit. Csak újra megeredtek a könnyei.

A férfi egy szót sem szólt, ha-nem gyorsan vasúthoz küldte a podgyászokat. És másnap már ott-hon volt az asszony.

A válópert pedig W. Károly általános meglepetésre haladéktal-anul megindította. Ebben az ügy-ben most kedden lesz a békéltető tárgyalás. A csattanója azonban az egész dolognak az, hogy a fiat-al asszony már régen megbánta fontoskodó kijelentését és minden tőle telhető módon ellenzi a válást pusztán azért, mert most is sze-relmes ugyan, de most már igaz-zán a — férjébe.

Uj eredeti orvosi elvekről szól egy nemrég megjelent zamatos magyarsá-gal megírt könyv, melyben mélyreható új irányelvekről van szó. Az egész orvosi ta-udomány két évtized óta roppant változásokon megy keresztül. A betegségek eredetéről új elvek képződtek és ennek alap-ján a gyógykezelések módja is átalakult. Ezen könyv címe: a „Vérgyógyítás és akinek rendelőintézete Budapest, V., Váci-körút 18 alatt van. A könyv ára eredményei”. Szerzője dr. Kovács J. fővá-rosl orvos, a vérgyógyítás megalapítója, riszes vászonkötésben 1 K. Kapható min-den könyvkereskedésben s a szerzőnél.

MEGNYILT A
Royal nagyszálloda
SZEGEDEN
80 szoba. Központi fűtés. —
Minima szobában vízvezeték.
— A legnagyobb kényelem
TULAJDONOS:
DÁVID SÁNDOR

Gallér és kezelők
tisztítását legkifogástalanabbul eszközli
BRADOVKA GYULA
gőzmosó-, vegytisztító- és ruhafestő-gyára
== KASSÁN, ==
Képviseletek kedvező feltételek mellett az ország minden részében kerestetnek.

Ne essen kétségbe
ha szeples, borkütses, ráncos, vagy nem üde az arca, ha korpás, törik, vagy hullik a haja, hanem hozassa meg a **Csorba-féle**
Orgona krém . 1.— kor.
Orgona pudert . 1.— kor.
Orgona szappant 1.— kor.
Orgona hajvizet . 1.20 kor.
Orgona hajmosóport 60 fill.
mindenkéül bámulni fogja szépségét. Kapható minden gyógyszerárban s az egyedüli készítőnél
Csorba János győgytárban Kézakadémia

5 évig ingyen
javitom törés esetén is a 15-lem 14 napi próbára rendelt órákké fehér fém, rubinköves, hengerjárata vizhatlan, kö-esin, jóhatón, hideg, meleg-perre kiprobált, 2 fe-delű 9.— K vagy 3 fedelű 12.— K zselórámat. Nem tetszőt kicserélem vagy a pénzét visszafizetem. Ar-jogyzékot ingyen küld.
Udvari János
magyar órásmester
óra- és órászertelepe **Kunszentmiklós.**

A híres Hajdusági bajuszpedrőt
— Védjegy. —
KITÜNTETTEK
a bécsi, párisi és londoni ki-állításokon aranyéremmel és oklevéllel. Ez a legjobb bajuszpedrő a világon! Szám-talan köszönőlevel érkezik naponta a világ minden ré-széből. Tisztelt gyógyszerész ur! Mióta a hajdusági bajusz-pedrőt először megpróbáltam, csakis azt használok, mert ez a világon a legjobb. Aján-lom is mindenkinek. Báro-Splényi Odón. Kapható min-den gyógyszerárban vagy drogériában, vagy
GROSZ NAGY FERENCZ
gyógyszerésznél, **DEBRECEN 4.**
Egy doboz 50 fillér.

Köhögés, rekedtség, számarhurut, asztma, tüdővész (heptika) ellen
egyedül biztos szer a
Szabolesi
tüdő- és mellszörp
1 üveg ára 1 Kor. 60 fill.
Megrendelhető: **LÁNYI** gyógyszer-tár **Nyiregyháza**, aki 5 üveget bérmentve küld.

Olcsó az élet,

mert sok az öngyilkos, nagyon sok. És még csak azt sem hozhatjuk föl ennek a szörnyű járványnak a védelmére, hogy nyomorúság, szegénység, az élet unalom nyomja a szerencsétlenek kezébe a fegyvert.

Igaz, van olyan, a kit anyagi bajok, a megélhetés gondja, a földi nyomor kerget a halálba. Másokat nagy, hervasztó szenvedélyek az örvény szélére juttatnak. Szerelmi csalódás, szívbéli bánat is sűrűn szedi a maga áldozatait. Némelyek sikkasztanak, lopnak, lábbal tiporják az emberiség törvényeit. Ezeket a büntetés félelme és szégyene bírja rá, hogy öngyilkosokká váljanak.

Ezek az esetek szomorúak és nagy társadalmi bajok jelenségei. De ezeknek az öngyilkosoknak az elhatározása legalább érthető. Legalább megállapíthatjuk az okot, amiért eldobták maguktól az életet.

Szemünk előtt oly esetek lebegtek, amelyekben az öngyilkosságnak még csak észszerű okát sem vagyunk képesek megállapítani. Hány olyan eset fordult elő, a melyekben nem tudták konstataálni azt a lelki kényszert, mely az öngyilkosságba sodorta a szerencsétleneket.

Különös dolgok történnék a világon. Ime egy aktuális példa.

Egy fiú és egy leány szerették egymást. Nagyon szerették. Az ifju naponként meglátogatta kedvesét. Ott a szülők szeme láttára, a szülők felügyelete alatt órákig elbeszélgettek. — Szerelmük bájos idill volt, megengedjék. De mindennapi, olyan, aminő millió meg millió történik körülöttünk. És utóbb mégis együtt mentek a halálba, mint Romeo és Julia. De miért? A szülők gátolták egybekelésüket? Nem lehetek egymásé, bár egymást nagyon szerették? Ne találgassuk. Józan ésszel úgy sem süthetünk ki öngyilkosságuk okát. . . . Hát az történt, a fiatal embernek be kellett vonulnia katonának. S a szerelmesek — mondjuk — félévig nem látták volna egymást. Félesztendő, egy esztendő, mondjuk: három esztendő — mi az? Úgy eltűnik, mint a repülő madár árnyéka a vizen. Válthatnak volna leveleket, üzenetet küldhettek volna egymásnak, sőt néha napján meg is látogathatták volna egymást.

S míg a kitűzött idő lepergett volna, egymásra gondolnak, emlékeikből élőködnek, hogy azután a viszontlátás annál édesebb legyen.

A régi jó világban így folyt volna le a szerelmi idill. Nem görbült volna meg egy hajuk szála sem. De a mai világban, minden csekélységért revolver vagy méreg.

Megdöbentő tünetek ezek. Olcsó az élet, nagyon olcsó. Minden kis okból eldobják maguktól az emberek. Pedig mily becses az élet, ha vannak nemes céljai! Ha a családnak vagy a közügynek szegődik szolgálatába. És bár a sors csapásai, a bánat, s a súlyos megpróbáltatások ellen nem vagyunk eléggé vértelve: az életnek sok egyszerű tiszta öröme van.

És minden egyébtől eltekintve; az életnek megvannak a maga kötelességei. Kötelességek az Isten, az emberiség, saját nemzete és családja iránt. *Ezeknek a kötelességeknek teljesítése elől gyáván megszökni nem szabad!*

Az iskoláknak, az egyházaknak kötelességük a reájuk bízott nemzedéket az élet szeretetére és megbecsülésére oktatni.

Hová jutunk, ha az élet becse teljesen elvész s ha kicsinyes apró okokból is eldobják az emberek maguktól?

Forgács.

Egy versiró műhelyéből.

Sokszor nem érti a sivár okos.
Ha gyenge karcolás halált okoz;
Hiába mondja a sebet csekélynek:
Halálos a parányi sérelem.
Hol a megbántott büszke lélek
Érzékenysége végtelen.

Dicséri a világ a gazdagot:
Közcélra mily tömérdek pénzt hagyott!
Pazar valóban a végrendelet;
De pompás üzlet mindenek felett.
Mig élt, fukar volt, szívtelen, rideg,
Szép szó se járt ki tőle senkinek;
Sorsával a sok millió ura
Csak sirja szélén lépett alkura:
Magával nem vihette vagyontát,
Jó hír címén vetett rá uzorát.
Részekre aprózgatta a sokat,
Mint a favágó a hasábokat;
Emléke hogy ne álljon parlagon,
Teremjen a kopár is gazdagon!
Hát így esett, hogy amikor temették,
Az átkozottnak könnyű lett a föld;
Nevét a népnek szájrul-szájra vették,
Hisz' egyetlenik szépecskén örökölt; . . .
A másik utcán végig ezalatt
Szomorú, csendes gyászmenet haladt:
Egy-két rajongó, rongyos jóbarát
Temette az eszmék apostolát.
A nyughatatlán élet tengerének
Hajótöröttje csend révébe jut;
Mig tetemével a szűk sírhoz érnek,
Már szellemét ringatja a tejut.
Arany babért fon rá a hír sugára:

Mig élt, szegény volt, szívtelen, kopott,
Végrendelet nem is maradt utána,
Hisz' ő nem egyeseknek alkotott.
De ivadékról ivadékra élve
Zengő dalokban lüktet a szíve
És hagyatéka mint a napnak fénye
Oszttalanul ragyog mindenkire.

Friss hírek.

Lelkészeiktatás. Kedden folyt le az új benesházi plébános Schwarz József beiktatása nagy ünnepély keretében. A beiktatást Hyross József garampéteri esperes-plébános végezte.

Személyi hír. Kócsy János m. kir. főerdőtanácsos, a helybeli m. kir. erdőigazgatóság vezetője kedden visszaérkezett Olaszországból, ahol a földmívelésügyi miniszter megbízásából a turini kiállítást tanulmányozta.

Egyházmegyei hírek. Dr. Radnai Farkas megyés püspök Palik Jakab papnevelő intézeti házgondnokot Zsarnóczára disponálta adminisztrátornak s helyébe Meszik Ferencet, a betegsége miatt hosszasan szabadságot áldozópapot tette; Németprónán Fegyveres Vilmos ottani segédlelkésszé tette meg ideiglenes helyettes plébánossá.

Városi közgyűlés. Besztercebánya szab. kir. város képviselő-testülete kedden rendkívüli közgyűlést tartott Csesznák Gyula kir. tanácsos, polgármester elnöklésével s a tagok igen élénk érdeklődése mellett. A közgyűlés hosszabb vita után, dr. Petrogalli Oszkár észrevételeinek figyelembe vételével megállapította a legtöbb adót fizető képviselő-testületi tagok 1912. évi névjegyzékét a következőleg: 1. Besztercebányai takarékpénztár, 2. Keme Ignác, 3. Göllner Béla, 4. Puschmann Vilmos, 5. A m. kir. erdőkincstár, 6. dr. Thurzó Iván, 7. Löwy Fülöp, 8. Löwy József, 9. Fluck Gusztáv, 10. dr. Herritz Vilmos, 11. dr. Herritz Gyula, 12. Turcsányi Ödön, 13. Flittner Károly, 14. Renner Pál, 15. id. Furgyik János, 16. Burda Károly, 17. Bárczy Károly, 18. Martinovich Károly, 19. id. Burkovszky Kálmán, 20. Bánovszky Géza, 21. Porges Samu, 22. Tandlich Manó, 23. Kohn Fülöp, 24. Móry Emil, 25. Fischer Alajos, 26. Herzka Zsiga, 27. Besztercebányai hitelbank, 28. Kovács Vilmos, 29. Kmety János, 30. Steiner Izidor, 31. Löwy Ármán, 32. Evang. egyesület, 33. Novák Lajos, 34. dr. Tilless Béla, 35. Wágner Károly, 36. özv. Klimó Andrásné, 37. dr. Kollár Kamill, 38. özv. Pálesch Gusztávné, 39. Ébner Jenő, 40. Hanzlik Andor, 41. Nádas Atadár, 42. Takács Ferenc, 43. Barth Kálmán, 44. Stróbl József, 45. id. Rosenauer Lajos, 46. Dragonszky József. Pótagok: 1. özv. Dillnberger Emilné, 2. Szász István, 3. özv. Szász Károlyné, 4. dr. Bothár Samu, 5. özv. Plank Gyuláné, 6. Benyáts Károly, 7. özv. Dillnberger Edéné, 8. Ránffy Zsigmondné, 9. dr. Kostialik Ferenc, 10. Jeszenszky Sándor.

Tudomásul vette a közgyűlés a stubnyai vasút ügyében érkezett elutasító miniszteri leiratot és elhatározta, hogy Rózsahegy városával együttes mozgalmat indít összekötő vasuti vonal érdekében. Elfogadták az elektromos mű jövő évi költségvetését 146,950 K. bevétellel és 114,850

korona kiadással. Elfogadták az orvosok magán praxisára vonatkozó díjazási fokozatot. Horváth Gyula volt alkapitánynak jutalom iránti kérését elutasította a közgyűlés, de viszont megengedte, hogy Hollady Nándor rendőrfőkapitány a megyei gazdasági egyesület titkárságát elfogadhassa. Kimondták, hogy Klein Jenő elemi iskolai igazgató nyugdíj járulékát ezentúl is a város fizesse és Özv Ruzsinzky Pálné részére nyugdíj és gyermek neveltetési pótlék címén évi 468 koronát szavaztak meg. Elintézték ezen kívül több kisebb ügyet is.

Uj udvari tanácsos. A Király Dr. Szehtlo Kornél fővárosi ügyvédet, az evang. egyet. ügyészét, akit városunkban is igen jól ismernek, m. kir. udvari tanácsosi méltóságra emelte.

Tűzkárosultak segítése. A sebői tűzkárosultak felségélyezésére újabban 2880. Korona gyűlt össze, amelyet szombaton osztott szét közöttük Ujhelyi Sándor főszolgabíró.

Esküvő. Szelezky Mihály, a besztercebányai Hitelbank tisztviselője kedden tartotta esküvőjét Petrikovich Olgával, özvegy Petrikovich Miklósné leányával Radványban.

Kitüntetés. A vallás és közoktatásügyi miniszter Gróó Géza Lajos helybeli evang. elemi iskolai tanítónak a magyar nemzeti népnevelés terén szerzett kiváló érdemei elismerésül évi 200 koronányi személyi pótlékot utaltványozott.

Megszökött örült. Balko István, aki örültségében egy koldust ölt meg, s akit a mi rendőrségünknek kellett volna az elmeorvosintézetbe szállítani, e héten kétszer is megszökött. Először elfogta a csendőrség Csécsényben és visszahozta. Szombaton reggelre újra megszökött zárkájából a kéményen át s még nem sikerült nyomára akadni.

Felülvizsgálat. A vegyes felülvizsgáló bizottság kedden a vármegyeházán 43 besorozott hadkötelest és egy atyát vizsgált meg.

Nyugdíj. Vármegyénk községi és körjegyzői nyugdíjalapját kezelő választmány hétfőn, Dr. Répási Mátyás alispán elnöklésével tartott ülésén állapította meg néhai Bodnár Antal, volt gyetvai jegyző özvegyének a nyugdíját és kiskorú gyermekeinek neveltetési járulékát.

Céllövő tanfolyam. A breznóbányai áll. polgári és földmives iskola növendékeinek céllövő tanfolyama vasárnap nyílt meg. A tanfolyamot Filla Lajos helybeli honvédhadnagy vezeti.

Emelik a levéldíjat. A postaigazgatóság a levélpórtó felemelését tervezi. Egyelőre azonban csak a helyi levelezés portójának emeléséről van szó Ausztria példájára, ahol azt még a múlt évben emelték 6 fillérről 10-re.

Esküdszéki tárgyalások. A helybeli kir. törvényszék, mint esküdtbiróság előtt november 6-án kezdődik a legközelebbi rendes esküdtnek: Deckmann Dániel, Dr. Mikler Gusztáv (Zólyom), Hanvay Ede (Rezsőpart), Dr. Dienes Emil, Bayer Samu (Zólyom), Dr. Herritz Gyula, Szeltenreich Gyula, Biermann Gyula, Trnovszky György,

Dr. Zsembery Gyula, Marek Károly (Zólyombrezó) Bernát Pál, Orbán József, Hrencsik Márton (Zólyombrezó) Deutsch Adolf (Breznóbánya) Plaszkó Aladár, Kachnits Gusztáv (Breznóbánya) Dr. Bárczy Emil, Albrecht Adolf, Braxatorisz Oszkár (Zólyombrezó) Wilhelmb Gyula, Fried Ignác, Elzász Manó (Zólyom) Dittert Gyula (Mosóc) Neuschwendtner Ferenc, Soomssy Antal, Krompecher Dezső, Nagy Gyula, Jeranek Sándor (Zólyom) ifj. Bulyovszky Simon (Draskóc); pütesküldteknek pedig Neuberger Izidor, Petrogalli Géza, PISO Kornél, Duba Gusztáv, Endler Károly Babos József, Benyács Károly, Dunajszky József, Rózsa Sz. József.

Csak egy virágszál. Ismét igen szép felhívást intézett a miniszterelnök az alispáni hivatalhoz, melyben az ismert „csak egy virágszál” címen a József Kir. Herceg Szanatórium Egyesület részére a halottak napi gyűjtések támogatását kéri. Az egyesület „csak egy virágszál” kért, csak annyit, hogy egy szál virággal kevesebbet kössenek szeretteiknek koszorújába és azt a virágszál árát ajánlják fel a szegény tüdőbetegeket gyógyító egyesület javára. Hiszünk, hogy alispánunk, főszolgabíráink, jegyzőink és előjáróságunk fáradságát kedvező eredményt fog felmutatni. Városunk és környékünk lakossága többször bizonyosságát adta nemeslelkűségének és most sem fognak megelégedezni az egészségesek, hogy szegény betegekkel szemben adományokkal a gondviselésnek hálaadják leróják.

Szabó Ferencz nem lesz igazgató. Ily címen a Léván megjelenő „Bars” című hetilap közli a következőket: Szabó Ferenc a nyitrai szinikerület igazgatója, aki jeles társulatával sok kellemes estét szerzett városunknak, — mint értesülünk, — nem fogja újra szervezni társulatát s lemond az igazgatóságról. Szabót a lemondásra anyagi okok készítették. Állítólag Nyitran és Léván kívül alig volt oly állomása, amelyre rá nem fizetett volna; így nem is csoda, hogy elment a kedve a szinigazgatóságtól. Hogy ki lesz az utódja, még nem tudni. A szinügyi választmány legközelebbi ülésében fog e kérdés felett határozni. Ez a közlés — mint értesülünk — nem felel meg a valóságnak, mert Szabónak nincs szándéka feloszlani társulatát s abba hagyni a szinigazgatói működését, dacára annak hogy pl. nálunk bizony rossz az idénye.

Házasságok. Beliczay Miklós kedden* vezette oltárhoz Radványban Steinhübel Jolánt, Steinhübel János leányát. — Szlopszky Gyula bélabányai tanító csütörtökön tartotta esküvőjét Trnka Emiliával, Trnka Pál leányával Radványban.

Jóváhagyás. A m. kir. belügyminiszter az „Erdészeti és Vadászati Altisztek Országos Szövetsége” alapszabályait az 1911. évi 144,443 szám alatt láttamozta. Itt említjük meg, hogy a szövetség központjának székhelye: Besztercebánya.

Iparfejlesztés. A kereskedelmiügyi miniszter Pikler Rafael Fiai helybeli cégek bőripari gépeket adományozott 20,000

korona értékben, de oly kötelezettséggel, hogy állandóan 18 munkást fog foglalkoztatni.

Ipartestületi választások. Városunk ipartestülete múlt vasárnap tartott közgyűlést, melyen előjárósági tagok lettek: Strobl József, Bellus Dániel, számvevő: Páricska József, póttagok: ifj. Klimó András, Franyó János, Dobay Gyula, Büllösch Gyula, Reinhardt Kornél, Knapp Mátyás egyhangú választás után. Ezután a városunkban alapítandó fémipari szakiskola céljaira évi 100 koronát szavaztak meg.

Vörheny járvány. A megyei főorvos jelentése szerint a vörheny újra járványszerűleg lépett fel Breznóbányán, Mihályteleken és Zólyomlipcsén.

Pályázat. A felsőmicsinyei körjegyzőségnek lemondás folytán megüresedett segédjegyzői állásra hirdet pályázatot a helybeli járási főszolgabíró. Az állás javadalmazása 1300 Korona. Határidő: október 29. a választás október 31-én lesz.

Az erdőőri és vadőri szakvizsgálatok ma kezdődtek meg a megyeházán. Jelentkeztek huszonegyen.

Árverés. A Besztercebányai Takarékpénztár a nála elzálogosított arany és ezüstműveket, értékpapirokat, ki nem váltott új részvényeit f. évi november hó 4-én, délután 3 órakor nyilvános árverés útján eladja.

A pálinka áldozata. Mrva Kollár József szelecsi fuvaros a múlt szombaton Zólyomlipcsén többet öntött fel a garatra a kelleténél s jól beállított állapotban indult onnan hazafelé a kocsiján. Utközben megszedült s oly szerencsétlenül bukott le a kocsiról az útra, hogy eltörte hátgerincét s reggelig ki is szenvedett. Özvegye s öt kis árvaja síatja.

Útvizsgálat. Dr. Répási Mátyás alispán Bartos László kir. főmérnök kíséretében a múlt héten vizsgálta meg vármegyénk úthálózatát.

Tolvajlások. Közeledik a disznóölés szezonja — jelentkeznek már az őszi és téli évszak tolvajai, akik disznótort akarnak csapni anélkül, hogy hízaltak volna. Több helyről kaptunk már hírt a sertéstolvajok látogatásáról. Így a múlt héten Rudlón Javorka Mátyás gazdától két hízót, Radványban Misztrik Jánostól és Rietsan Andrástól szintén két-két hízót loptak el a jó madarak, akiknek nyomára akadni eddig még nem sikerült.

Breznóbányán,

Burgundia-utcában, a polgári fiúiskola szomszédságában, több mint 20 év óta fennálló jóforgalmu

vegyeskereksedés

korlátolt italméréssel, aggkor miatt bérbeadó, esetleg eladó. Bővebb felvilágosítást ad özv. Schaderna Józsefné Breznóbányán.

Nyomatott Havelka József gyorsajtóján, Besztercebányán.

Előkelő hazai biztosító társaság népagazata részére

üzletszerzőt és díjbeszedőt keres

fix fizetés mellett azonnali felvételre. Cím a kiadóhivatalban.

Olcsó árak!

Előzékeny kiszolgálás!

Értesítés!

Van szerencsénk szíves tudomására adni, hogy Zólyomlipcsén, Holéci János házában (ezelőtt Kreisler ház) a mai igényeknek megfelelően

bútorraktárt nyitottunk.

Raktáron tartunk saját készítésű bútorokat a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, s azokat a lehető legjutányosabb áron szolgáljuk ki tisztelt vevőinknek.

Továbbá raktárunkon tartunk még fa és érezkoporsókat és az összes tetemetkezési cikket!

Részünkről mindenkor odahatunk, hogy jóminőségű áruinkkal valamint pontos kiszolgálásunkkal megelégedését kiérdemeljük.

Ajánljuk magunkat s vagyunk

Zólyomlipcsén, 1911. augusztus hó

kiváló tisztelettel

Polóny és Korónyi,

asztalos mesterek, bútorraktár és tetemetkezési vállalat.

Szálka János

első felsőmagyarországi villanyerőre berendezett borotva homorú műkőszőrüldéje

Besztercebányán. 7-13

Nagy választék mindennemű zseb- és konyhakésekben és konyhabárdokban, valamint borotvák, önműködő borotvák s különféle ollókban, úgyszintén borotva fenőkövek és szíjjak, húsvágógépek, haj-, ló-, juh- és kutyanyírógépek, pároskések és kanalakban!

Az elősorolt cikkeknek javítását gyorsan és pontosan eszközölöm!

„Kristály”

Miskolczi Vegytisztító, Ruhafestő és Gőzmosógyár Besztercebányai Fiókja

Elfogad

férfi és női felsőruhákat, szörméket vegytisztításra és műfestésre, jutányosan.

Mosásra

gallérokat darabonként 5 filléért, kézelőket páronként 10 fillér leszállított árral.

A legpontosabb kiszolgálást biztosítja a mélyen tisztelt közönségnek!

A szép Lilla szerencséje

Virágáruslánnyól báróné

A mulatók üdvöskéje

Több mint egy esztendeje, hogy szép Lilla, — ezen a néven ismerik mindenütt, — járja az éjjeli mulatókat. Kis virágkosár karján, búbájós mosoly ajkán, úgy jár a könnyelműek tanyáján, mint valami kis tündér, kinek lábaeskáján a keresztcsülök ajándéka, az aranypapucs van, mely minden földi salaktól megóvja viselőjét.

Szép Lilla, valóban gyönyörű leány volt. Fekete fürtök bodrozta be magasan ivelt alabástrom homlokát. A surru, hársnyos fekete szemöldök alól sötét szikrázó karbunkulus villogott elő s hozta zavarba a reá tekintőt. Vöröspiros ajka majd kicsattant, de azt még emberfia nem csókolta. Legalább úgy beszéltek ott, ahol a csókos ajkak nem oly könnyörtelenek s hamar megszűnnek a csókra, ölelésre szomjas szánandó halandót.

Mindenki csak tőle vett virágot. A többi árusok csak idegenekre szóhatgattak ványadt, elfonnyadt virágjukat, a törzsközönség csak a szép Lillánál vette a harmatos, édes illatú gyöngyvirágot, ajkához hasonló, vérpíros rózsákat s a bódító szegfűket. Mert aki virágot vásárolt a szép Lillától, annak a virágon kívül egy-egy édes mosoly, egy forró kézzorítás is kijárt ráadásul.

Az éjjeli mulatók aranyifjúsága majd meghalt az utána való nagy sóvárgásban, de a szép Lilla, dacára a környezetnek, melyben minden éjszaka megfordult, s dacára szörnyű elhagyatottságának, oly tisztá s oly ártatlan maradt, mint azok a kicsiny pufók angyalkák, melyek Murillo vásznairól mosolyognak le rák.

A pénzés ifjak minden oldalról megkönyöztek. Autóbilt, palotát, egész ékszerboltokat kínáltak a szép Lillának egy éjszakáért, de ő csak mosolygott a sok hízelkedésre s oly finoman, oly grációzan tudta visszautasítani a szemtelen ajánlatokat, hogy másodsor már senki sem merészkedett hasonlóval előállni.

Mikor valamelyik éjjeli mulatóba belibent, szinte a virágos tavaszt varázsolta oda. Minden szem feléje fordult s egyetlen sóhajba fult száz meg száz sóvár lélek kívánsága.

— Istencm, hogy tudna ez a leány szeretni!

Bizony, a szép Lillában a forró dél minden melegsége lobogott. A szemé alatti árnyék a spanyol eredet mellett bizonykodott. Déleeg járása, párdúc izomzata pedig nem cáfolták meg e hiedelmet.

A mulatók szépei, noha a mulatózókat figyelmét megjelenésével azonnal magára terelte, még sem haragudtak rá. Oly szépen, úgy a szájuk ize szerint tudott velük beszélni, hogy azok sokszor közről-kézre adták s lecsókolták azt a könnyet, mit néha néha az emlékezés lopott szeméire.

Egy fiatal huszártiszt sokat mulatott a szép Lilla kedvéért. Gazdag bárói sarjadék. Férfiszépség s emellett szellemikben sem volt hiány. Minden este egyik mulatóból a másikba rándult, mindenütt a szép Lilla nyomában. Kitaratóan, szakadatlanul követte már félesztendeje. S a szép Lilla nem idegenkedett tőle. De a „szép báró”, a daliás huszártiszt sem tudott elérni még egyetlen egy édes, bódító csókot sem. Minden kitarása, fáradhatatlan utánjárása sem bírta szép Lillát erre bírni, noha meglátszott, hogy a huszártiszt szívébe férközött.

Szombaton nagy esemény történt. Az éjjeli mulatók hiába várták szép Lillát, hogy virágos kosarával és búvós mosolygásával megjelenjen. Elmult éjjel, már a hajnal szürkülete csapott le az üveges tetőken, de a

gyönyörű virágárus-leány nem mutatkozott.

Mindenki ijedten vette észre hiányát s a sötétlelkű varjuk már holmi szöktetésről rebegtek, mikor reggel felé szörnyű robajjal tört be a huszártiszt mindenkor hűséges kísérője s barátja, Zernest főhadnagy, s nagy örömmel újságotla:

— Mit szölköztek gyerekek, Jenő eljegyezte szép Lillát!

Halotti csend követte Zernest érdekes kijelentését. A sok bűnben és vétékben fogantatott mulatók borgözös, szivarfüstös levegőjében mintha angyalok rebentek volna fel, a megihletődés szent érzelme szállt a lelkekre.

Miért használ minden ember

MEDIN

küszvény-szeszt, mert ez az egyedüli szer a küszvény biztos elmulasztására. A hála nyilatkozatok százezrel bizonyítják, hogy a

„Medin“

küszvény-szeszt, mely kitűnő hatása van a legújabb és legesélyesebb küszvény és csoncsorok, szulfóforak véleménye szerint korszakot alkot, a csusz és küszvény gyógyításában.

Ne mulassza el megpróbálni és rendeljen azonnal egy üveg

„Medin“

küszvény-szeszt 1 kor. 80 fillérért. Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában. Ár: 1 kor. 80 fillér. Használati utasítás a dobozon. Készít: Szent László Gyógyszertár vegyszert laboratóriuma Budapest, Rák Szilárd-utca 28. Kérlek: Török József gyógyszerár, Király-utca 12 és Andrássy-ut 26. Radányi Testvérek Borsos-utca 1. szám.

A szultán odaliszkja

— Fantazmagoria —

Már majd egy esztendeje volt, hogy az áldatlan olasz-török háboru folyt. Az olaszok fölénye irtózatoss módon érvényesült s a szultán kapkodó politikája már azt sem tudta, hová forduljon oltalomért. Egyik vereség a másik után érte, s a háboru nem volt egyéb, mint a kudarcok szakadatlan láncolata.

A török hajóhad már csak néhány rozoga, ódivatu hajóból állott, melyek felszerelése is csupán gúnyos mosolyt váltott ki a hozzáértőből, félelmet semmi esetre sem. A hatalmak nem akartak, vagy nem mertek beavatkozni a viszályba és a szegény török magára hagyatva tehetetlenségében már csak Mohamed védelmében keresett vigaszt, más oldalról valóban mit sem remélhetett.

Már odáig fajultak a dolgok, hogy az olasz hadihajók ott cirkáltak a Dardanellák előtt s a Bosporust veszélyeztették. Sőt minden nemzetközi egyezmény ellenére egy cirkáló az Aranyszarv kikötőbe merészkedett s üdvölvést tett a Yildiz kioszkra.

Leirhatatlan volt a törökök rémülete. A szultán mindennap ünnepélyes szelamlikot tartott, hogy diadalt könyörögjön Allahtól, de hiába. Amilyen fanatikus halálmegevetéssel harcolt serege, midőn a diadal pálmája feléje hajlott, épp oly bénítón hatott vitézeire az a le-sujtó hir, hogy a török csapatok

még a szárazföldön is napról-napra majd itt, majd ott vereséget szenvedtek.

Már a harmadik fővezérének küldte el a szultán a selyemzsinórt, de Allah kegyelme még mindig nem akart seregére mosolyogni.

Midőn a veszély már tetőpontjára hágott, jelentkezett egy gyaur nemes, az angol származású lord Worthington és felajánlotta szolgálatait a hatalmas uralkodónak. A szultán, mint a fuldokló a szalmaszál után, oly mohón kapott Worthington ajánlatát.

A negyedik fővezér is megkapta a selyemzsinórt és lord Worthingtont állította a szultán kegyelme a csapatok élére.

És ime! A gyaur alig kezdte meg működését, a hadi szerencse ingadozó kockája azonnal a törökök oldalára fordult s gyors futárok minduntalan egy-egy nagy győzelmet vittek hírül az örvendező padisahnak.

A törökök diadala teljes volt. Az olaszok hajóhadát fenébe furtak s Tripolisz ormain ismét a félholdas lobogót lengette a szellő. Az egész művelt világ is visszafojtott lélegzettel látta a hihetetlen történeteket. A levegő telve volt a hős vezér dicsőségével és földreborulva üdvözölték a törökök a győzedelmes gyaur vezért, ki a veszélyeztetett félholdnak visszaszerezte a régi fényességét.

A szultán személyesen várta a palotája küszöbén és forró öleléssel, könnyes szemekkel vonta keblére dicsőteljes vezérét.

Majd bevonultak a pazar díszben pompázó palota legnagyobb termébe, hol a divántanácsot szokták tartani és az összes vezérek és basák előtt szólt a szultán Worthingtonhoz:

— Hatalmas vezér, Allah az örök nem fog megfedkezni rólad, ki bár gyaur vagy, hogy a paradicsom legszebb hurijaival jutalmazza meg fényes diadalaid, melyvel a félhold uralmat erősítetted meg.

De itt a földön is nyerd el némiképp jutalmadat, szólj s ha kívánságod teljesíthető, kerüljön bár országom felébe, teljesítve lesz.

— Szultán, köszönöm hálád e megnyilatkozását, amit tettem, nem a jutalom reményében tettem. Gazdag vagyok, a földi kincsek nem boldogítanak — szólt Worthington érces hangon. — Látva azonban a szultán elkomorodó arcát, folytatta: — Ha azonban minden áron meg akarsz jutalmazni, úgy add nekem háremed legszebb odaliszkját és vezéred tulontul elnyerte jutalmát.

Az elszörnyűködés moraja zúgott végig a divántanácson, a szultán arcán a piros szín halotthalványsággal perccenkint váltakozott, fuldokló hangon dörmögte Worthington felé:

— Büszke gyaur! Kérted volna bár, hogy hozzam le neked Allah tündöklő csillagait, vagy mérjem ki kanállal a Bosporus vizét, nem ki-

vánhattál volna lehetlenebbet, mint azt, hogy igazhítt muzulmán feleségét gyaurnak adja.

Kérj mást, ime könyörgök hozzád, én, a hatalmas szultán, csak azt ne kérd, ami lehetetlen.

— Ugy hát ne adj semmit, hálás padisah! — szólt dacosan Worthington és elhagyni készült a termét.

— Megállj vezér! — kiáltott utána a szultán — te kívántad, legyen meg akaratom. Még e percben esküdni fogsz háremem legszebb virágával. Hozzatok a főmuftit, az végezze a szertartást.

(Folytatjuk)

10%-kal olcsóbb mint bárhol, 300 szoba-

BUTOR

készen áll választásra a leggyorsabbtól a legfinomabb kivitelig, jótállás mellett adtnak el.

Varga Mihály és Társai
most: Kristóf-tér 8., I. emelet.
Előbb Koronaherceg-u. 2. Alapították 1875-ben

Békéssy Róza és tsa

szappangyára, Debrecenben

Ajánlja minden fajta mosó- és pipere szappanait. A D. E. M. K. E. gyorsmosószappant, melynek fokozott mosó és fehérítő képessége felülmul minden más gyártmányt.

5 kgos postacsomagban is szállítjuk. Árjegyzéket kívánatra küldünk.

Magyar Tanügyi Intézet

VII., Rottenbiller-utca 5/a.

Felelősséggel előkészít

Magántanulókat

magánvizsgálatokra, érettségire, egyéves önkéntességre

Könyviteli- és levelező-tanfolyam. :: Gyorsíró iskola. :: Gépiró-iskola.

Jogászok! Ügyvédjelöltek!

Dr. Erős Vilmos

országosan elismert jogszeminárium

(Budaörs-utca 78. sz. Telefon 118-57.)

meglepő sikerrel készít elő

ügyvédi, bírói vizsgákra, az összes jogi szigorlatokra és alapvizsgákra

Csemege szőlőt

muskotálylial keverve legfinomabbat 5 kilós posta-ládákban

3 korona utánvétellel küld LŐRINCZY LÁSZLÓ gyógyszerész BÉKÉSCSABÁN

I. és II. helyű jelzálogkölcsönök

parcellázások, vállalatok finanszírozása a legjutányosabb feltételek mellett. Házak és ingatlanok vételére és eladása legmagasabb árban.

Díjazás csakis eredményes eljárás esetén **utólag.**
Cím a kiadóhivatalban.

A legkitünőbb magyar pezsgő

Palace sec

Palace

casino.

Mindenki ezt kéri.

Utánzatoktól óvakodjunk

A legjobb és legolcsóbb sorsjegyek

AZ ERZSÉBET KIRÁLYNÉ SZANATORIUM SORSJEGYEK legközelebbi november hó 1-én

húzzása tartatik meg. Eladjuk ezen sorsjegyeket darabonként 15 K-ért és ha nem vették azonnal át, felétük tartjuk darabonként 2 korona fedezet mellett. Az összes vétel után, a sorszat és számközlő elárótt, letölthető Értékpapírbank ROTTER J. Budapest V., Honvéd-utca 4. Ügynökök magas jutalék mellett felvétetnek.

Hálás lesz, ha „Glória“

lábhintőport használ, mely egy heti használat után örökre megszünteti a lábizzadást. — K 1.20 beküldése mellett franco szállítunk egy dobozzal. Kapható kizárólag „Vörösrák“ gyógyszerházban, Pozsonyban.

DRÓT-KERITÉS

legolcsóbb az 1872. évben alapított **Stadler Mihály** sodrony-fonat-szitaárú- és kerítés-gyárnál Budapest, VI., Váci-körút 48. Árjegyzék díjmentes. Megbízható, pontos kiszolgálás!!



CSAK NEM MEGYEK MAGÁVAL EGY ÚTON
FLOBB MEGYEN EGY PARFLEGRNS CIPŐT
A TEDDY SHOE COMPANY-NAL
MÚZSUMKÖRÚT HUSZONHET SZÁM - ALATT



A kúztudatba ment át hogy esakia **KALLAI LAJOS** motorgyára Budapest, VI., Gyár-utca 28

szállítja teljes jótállás mellett a leg-híresebb motorosaplo készleteket. Az egész országban legjobbnak és legrapesebbnek elismert **VALÓDI Kallai Lajos** motorokról kérjen dísz-foglalapot. FIGYELMEZTETÉS! Kallai Lajos hírneves motorgyára nem tevesztendő össze más Kallai nevű cégekkel

HÜSÍTŐ izzadás elleni kenőcs.

24 óra alatt a legmakacsabb lábizzadás is megszűnik. — 1 doboz 30 fillér. — Kapható: Bpest, VII., Dohány-u. 5. Watterich drogériában.

MEGNYILT A SIMPLON SZÁLLODA

VII., Kenyérmező-u. 4. Rákóczi-ut sarok. Tulajdonos ZSOLDOS MÁTYÁS.

Az emberi kéz mint sérvkötő!

Sensatiós találmány! Kérjen ingyen prospektust, portómentesen küld

POLLITZER

sérv-ambulatórium, specialis orvosi rendelő intézet Budapest, VII., Rákóczi-ut 10. félemelet.

FESTÉK

Hártl L. és Tsa festék, kence és lakkgyári raktárak a „KÖZPONTHOZ“ Budapest VII., Baross-tér 20. Telefon-szám 81-66.

Vértisztító labdacso

Fejlesztés, fülzúgás ellen való labdacso, egyben a véré frissítik és az egészséget nagyon fokoz ik. Használhatják különösen azok, kiknek nem emészt a gyomruk s e miatt a gyomorban dagasztat és nyomást éreznek. Minden kellemetlen mellékhatás nélkül a legjobb szer a fenti betegségek ellen.

Egy skatulya ára 2 korona.

Postán utánvételt mellett küldi az egyedüli készítő: **Dr. Gliecksthal Zoltán** gyógyszerész, gyógyszerészeti laboratórium ZENTÁN.

Nem hiába diadalmaszkodott a londoni, párisi és berlini kiállításokon a legjobb és legbiztosabb hatású gyógyszer, a

KORONA-szesz, de elmondhatjuk, sőt ezekre menő elismerő levéllel igazolhatjuk is, hogy nincs hathatósabb szer, amely oly rövidesen és gyökeresen gyógyítana köszvényi, eszti, szaggatást, fog és fejhagogatást, nyílalást, derek, kar és lábájást, valamint mellgyomor, belfájást és szélgöresét, mint a **KORONA-szesz.**

Márjuk így bajokban szenvedőknél, hogy ne is próbálgassanak mást, hanem mielőbb tegyenek rendelést — **Egy üveg 1 korona.** Kapható gyógyszerházban vagy a készítőnél: **KORONA** gyógyszerházban **TURKEVÉN.**

Párisban a nagy aranyéremmel
A magyarországi és a kül földi gyógyszerközön és legújabb, legjobb és elismert készítő szerel:
ILLES-téle LILION-CRÉM ára 1 Kor.
ILLES-téle Liliom szappan ára 90 fill.
ILLES-téle Liliom-pouder ára 1 Kor.
Laricin-capsula ára 2 K. 50 fill. veső, hólyag, húgyúti és hólyag (trippes) rendellenis, biztos hatású gyógyszer. Tökéletes mellett **ILLES** gyógyszer utánvételt szállítja **SZABADKA.**
Pipere és gyógyszerkülönlegességek

Nem bérlő hanem azonnal öné a zongora

Reményi Mihálynál a magyar királyi zeneakadémia szültejénél veszi azt meg Budapest, Király-utca 54. sz. Árjegyzék minden hangszerről külön kérendő! — Prospektus is díjtalan!

Baromfi vész ellen

Csak egyszer próbálja meg a baromfi-pirulákat legbiztosabb szer a szárnyasok elhullása ellen. 1 doboz ára 1 K 50 fillér, 10 doboz 10 korona, használati utasítás mellékelve, 8 év óta kipróbált szer. Gyár és szétküldés **Szent Ilona** gyógyszerház Üllő (Pest mellett)

Gyomorbaj nincs többé!

A szabadalmazott kakukfű keserű háziszér néhány napi használat után teljesen megszünteti a különféle gyomorbajokat. Hirtelen rosezullt és utazásunknál nélkülözhetetlen háziszér. Kapható mindenütt. (Főraktár: Török József gyógyszerház, Budapest, Király-utca 12.) Árak: kis üveg 80 fill., nagy 2 kor. Vidékre 6 kis vagy 3 nagy üvegnél kevesebb nem küldetik. — Óvakodjunk utánzatoktól.

Készíti: **HANKOVSKY IMRE, GÖDÖLLŐ**

Uj ajtók és ablakok olcsón kaphatók Kelemen Mórnál

Budapest, Nádor-u. 72-74. Fiókküldet: Visegrádi-u. 31.